



# ХИСЛАВИЧСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

№51 (6972) Хиславичская районная общественно-политическая газета Смоленской области  
23 декабря 2016 года

Издается с апреля 1932 года

16+



**22 декабря - День энергетика**

**Уважаемые ветераны и работники  
энергетической отрасли Смоленщины!**

Примите самые добрые и теплые поздравления с профессиональным праздником - Днем энергетика!

Ваш добросовестный труд является серьезным вкладом в поступательное развитие экономики региона, так как ее фундаментом по праву считается энергетическая отрасль. От вашей компетентности и слаженных действий во многом зависит бесперебойная работа промышленных предприятий и учреждений социальной сферы, транспорта и связи, аграрного сектора, значит, и уровень жизни наших граждан, комфорт в домах смолян.

Сегодня приоритетами в деятельности электроэнергетического комплекса области должны стать привлечение инвестиций в перспективные проекты по модернизации сетевой инфраструктуры. Крайне важно в условиях возрастающих объемов потребления энергии внедрять в повседневную практику современные ресурсосберегающие технологии, повышать системную надежность энергоснабжения.

Особая благодарность - ветеранам отрасли. Ваш многолетний труд служит достойным примером молодым специалистам, а богатый опыт всегда востребован.

Сердечно желаю всем работникам энергетического комплекса Смоленской области крепкого здоровья, неиссякаемых жизненных сил и вдохновенного труда, счастья и благополучия!

**Губернатор Смоленской области  
А. В. Островский**

\* \* \*

**Уважаемые работники и ветераны  
энергетического комплекса  
Смоленской области!**

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником - Днем энергетика!

Вы работаете в одной из важнейших отраслей экономики. Ваша деятельность вносит весомый вклад в развитие нашего региона и страны в целом. Благодаря вашей работе, дома смолян, промышленные предприятия и социально значимые объекты обеспечены подачей тепла и света.

Уверен, что энергетики Смоленщины и дальше будут работать эффективно и слаженно, ставя перед собой новые цели и добиваясь их четкой реализации, тем самым создавая благоприятные условия для труда и комфортной жизни людей.

В этот торжественный день примите слова признательности за ваше добросовестное и преданное отношение к делу. Желаю вам успехов и профессиональных достижений на благо Смоленской области и всей России!

**Председатель Смоленской областной Думы  
И. В. Ляхов**

\* \* \*

**Уважаемые работники энергетической  
промышленности Хиславичского района!**

22 декабря, в один из самых коротких световых дней в году - день зимнего солнцестояния, страна отмечает самый светлый праздник - День энергетика. Это профессиональный праздник всех работников промышленности, охватывающей выработку, передачу и сбыт потребителям электрической и тепловой энергии. Энергетика - важнейшая отрасль нашей страны, без которой невозможна жизнедеятельность человеческого сообщества и развитие многих отраслей. Вот почему важно, чтобы в этой отрасли работали специалисты высокого класса, люди ответственные и грамотные. Примите самые искренние поздравления и пожелания успехов в профессиональной деятельности, ведь ваши успехи - это свет и тепло в домах миллионов людей, это функционирование тысяч учреждений, в том числе и социально значимых объектов - больниц, школ, детских садов и т.д. Малейший сбой в энергетике ведет как к материальным, так и моральным потерям.

Уважаемые земляки, работники и ветераны энергетической отрасли, от всей души поздравляем вас с праздником. Желаем вам надежной, стабильной и безаварийной работы, крепкого здоровья и неугасающей энергии. Пусть в каждом доме не гаснет свет, и всех согревает тепло вашей заботы!

**П. П. Шахнов, Глава муниципального образования  
"Хиславичский район" Смоленской области  
С. Н. Костюкова, председатель  
Хиславичского районного Совета депутатов**

## И короткий день должен быть светлым



Так уж сложилось, что свой профессиональный праздник энергетики отмечают в самый короткий световой день в году. А впереди большие новогодние праздники, когда все электрические системы должны работать бесперебойно, обеспечивая работу праздничной иллюминации, энергогенераторов, дающих свет, тепло, позволяя позабыться о хорошем праздничном столе, о музыкальном сопровождении - в современном мире практически все связано на работе энергетиков. Потенциал энергетической отрасли постоянно растет, обеспечивая деятельность производств и жизнеобеспечение социальной сферы.

Специалисты Хиславичского ПСУ ОАО "МРСК Центра" постоянно на ответственном посту, ежедневно заботятся о том, чтобы в наших домах были свет и тепло, чтобы работали станки, машины, приборы. В течение года они ведут плановые работы по содержанию и ремонту районных электрических сетей, проводят их реконструкции, устраняют аварийные ситуации, заботятся об освещении улиц наших поселений.

Именно за работой по замене осветительных приборов на улицах поселка мы застали бригаду электриков в эти декабрьские дни. Они устанавливали на ул. Урицкого современные, энергосберегающие светильники. Так что в дни новогодних праздников проблем с освещением наших улиц не должно быть.

В преддверии профессионального праздни-

ка принято подводить итоги, называть имена передовиков производства. В этом году Почетных грамот ПАО "МРСК-Центра" удостоены: мастер бригады диагностики Игорь Иванович Трофименков, мастер отдела учета электроэнергии Игорь Петрович Максименков. Профсоюзная организация филиала "Смоленскэнерго" отметила электромонтера оперативной выездной бригады Сергея Михайловича Василькова. А еще в преддверии праздника Благодарственное письмо от филиала "Калугаэнерго" получила бригада под руководством Геннадия Александровича Кочубаева. Наши специалисты выезжали в командировку в этот регион для оказания помощи в восстановлении линий электропередач после прохождения там атмосферного фронта, приведшего к чрезвычайной ситуации.

Держать руку на энергетическом пульсе - дело ответственное и серьезное. И мы от всей души поздравляем работников этой отрасли, ее ветеранов с профессиональным праздником. Желаем, чтобы их дежурства были спокойными, чтобы в их семьях царило благополучие и счастье. С праздником, энергетики!

**Светлана ДЕНИСЕНКОВА**  
Фото Валерия ЦЫРКУНОВА  
На снимке (слева-направо):  
мастер бригады - Г. А. Кочубаев;  
машинист АПТЛ - В. Н. Емельянов;  
электромонтеры - В. Н. Зеленков,  
Е. Г. Сухов, В. В. Василенков

Расстить патриотов

## Нет слов торжественней и музыки прекрасней

Ко Дню героя Отечества районная общественная организация "Клуб молодежных инициатив" при поддержке районного Центра культуры и отдела по образованию и молодежной политики провела конкурс патриотической песни "За край родной". В нем приняли участие учащиеся школ района.

Много у нас песен о Родине милой, о нашей любви к ней, о подвиге ее защитников. Они имеют свою особую нишу в музыкальном мире, украшая государственные праздники своими мотивами. Есть в их ряду те, что своим звучанием заставляют гордо поднимать голову каждого россиянина, как, например, славный Гимн России, военные марши. Знаем мы и те, что, казалось бы, не должны бы иметь никакого отношения к патриотической теме, патриотическими их сделала сама история. В числе таких песни, что во время войны, на привалах после боя действовали на солдатские души настоящим бальзамом - "Синий платочек", "Бьется в тесной печурке огонь", "Катюша". А разве не патриотическая детская песенка, в которой рассказывается о красе родного края, где: "Простые подорожники с детства самые родные".

К этому российскому богатству у нас имеют доступ все от мала до велика. Русская душа и песня неразделимы. Из детских уст эти песни звучат искренне и трогательно. И как замечательно, что не телят наша молодежь вкуса к этому материалу, быстро реагирует на появление новых, современных отечественных хитов.

"Мы гордимся, мы помним, мы любим!" - вот мотив, который звучал в тематике песен,



выбранных участниками конкурса. Компетентное жюри определяло лучших исполнителей в трех возрастных категориях. Участников было много, пели целые классы, группы, солисты. Все с большой серьезностью подошли к внешнему виду - если не торжественная школьная форма, то обязательно сценический костюм, соответствующий реквизит. Но самое главное, ни на одном лице участников конкурса не было безразличия, в исполняемые песни ребята вкладывали всю свою душу, старание и артистизм были

видны в каждом номере. Пожалуй, выставлять те или иные оценки членам жюри позволяло только вокальное мастерство исполнителей.

Но конкурс есть конкурс. Завершился он торжественным награждением участников. Все выступавшие получили дипломы участников. Победителей презентовали дипломами и памятными подарками.

В младшей возрастной группе места распределились следующим образом: 1 - Елизавета Орехова (Хиславичская школа), 2-Варя Мартынов-

ская (Хиславичская школа), 3 - учащиеся 2-в класса Хиславичской школы. В средней группе победили: 1- Алина Иванова (Череповская школа), 2 - Светлана Емельянова и Виктория Устинова (Череповская школа), 3 - 6-б класс Хиславичской школы. В старшей группе призовые места достались: 1 - Ксении Галынской (Хиславичская школа), 2 - трио в составе Валерии Шаламай, Екатерины Маханьковой, Даины Калининой (РКЦ "Клуб молодежных инициатив"), 3 - Владу Дунаеву (Хиславичская школа). Гран-при конкурса

заслуженно взял Павел Галынский (Хиславичская школа).

Закончилась это музыкальная встреча, конечно же, еще одной патриотической песней. "Майский вальс" при поддержке всех участников конкурса и зрителей исполнил член жюри, настоятель Монастырщинского храма Успения Пресвятой Богородицы, иерей Андрей Никитенков, подтвердив непререкаемые ценности российского народа "За веру, за Отечество, за Россию!"

**Светлана ДЕНИСЕНКОВА**

Декада инвалидов

Под таким названием в зале Хиславичской Школы искусств состоялось итоговое мероприятие, организованное районным обществом инвалидов в рамках декабрьской декады.

Открыла встречу председатель районной организации ВОИ Т. А. Усова. С приветственным словом к собравшимся обратились председатель Хиславичского районного Совета депутатов С. Н. Костюкова, заместитель главы муниципального образования по социальным вопросам О. А. Максименкова.

Т. А. Усова поздравила собравшихся с праздником, подвела итоги работы организации в текущем году. Татьяна Александровна обозначила приоритеты, которые государство расставляет в социальной адаптации людей с ограниченными возможностями в обществе, рассказала о том, как они воплощаются в жизнь в Хиславичском районе. Особо было отмечено, что районной организацией делается все, чтобы вовлекать активных членов организации в общественную жизнь, развивать их творческие способности,



проявляя себя в разнообразных направлениях. Татьяна Александровна с гордостью рассказывала, как наши земляки успешно участвуют в областных и районных спортивных мероприятиях, в фестивалях и концертах.

В этот раз встреча членов общества инвалидов состоялась за большим дружным чайным столом. Она прошла по-домашнему. При поддержке специалистов Хиславичского Центра культуры была орга-

низована и концертная программа, в которой с огромным удовольствием выступили и сами участники встречи. Нужно сказать, что уже по традиции многие из них готовят к этому важному итоговому мероприятию года новые номера. И нужно было видеть, как тепло встречают эти выступления земляки.

- В нашей стране очень актуален вопрос социальной адаптации инвалидов. Многое делается для облегчения их

жизни. Но комфорт таких людей зависит не только от материального благополучия, а и от повседневного общения с окружающими: на работе, на улице, также и на встречах, подобных сегодняшней. И мы должны заботиться, чтобы эти люди не чувствовали себя одинокими, - подвела итог встречи председатель районной организации.

А мы констатируем, что праздник, задуманный его устроителями, прошел в теплой,

семейной обстановке, доставив радость тем, кто не намерен падать духом. И такие встречи необходимы, не только для людей с ограниченными возможностями, они напоминают обществу о том, что порой простое внимание и поддержка позволяют забывать о трудностях, вселяют оптимизм, дают положительный заряд.

**Светлана НИКОЛАЕВА**  
**Фото**  
**Валерия ЦЫРКУНОВА**

## На Смоленщине подвели итоги работы агропромышленного комплекса за 2016 год

Губернатор Алексей Островский принял участие в торжественном собрании, посвященном подведению итогов работы агропромышленного комплекса Смоленской области за 2016 год. В зале культурно-досугового центра "Губернский" собрались лучшие аграрии региона.

Агропромышленный комплекс всегда был и остается одним из ведущих секторов региональной экономики, от его работы зависит благосостояние жителей и продовольственная безопасность Смоленщины. Сегодня сельскохозяйственным производством занимаются свыше 600 организаций и крестьянских (фермерских) хозяйств, почти каждый восьмой житель области имеет личное подсобное хозяйство. В 2016 году производство валовой продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий составит 24 млрд рублей.

Выступая перед тружениками села, Алексей Островский отметил, что, несмотря на сложные экономические условия, агропромышленный комплекс региона демонстрирует устойчивое и динамичное развитие: "Хотелось бы поздравить всех вас и поблагодарить за впечатляющие результаты вашего труда, которые вы демонстрируете в последние годы. Это касается, в первую очередь, сферы растениеводства. 235 тысяч тонн зерна, собранных и в этом, и в прошлом году - это, конечно, огромный ваш труд, и низкий вам поклон за эти успехи. С момента распада Советского Союза таких результатов на Смоленщине никогда не было. На протяжении последних трех лет урожайность зерновых культур складывается на уровне 22-х центнеров с гектара, что для нашей области является высоким результатом".

Итоги работы и основные производственные показатели отрасли сельского хозяйства сегодня говорят о правильности выбранной Администрацией Смоленской области стратегии развития, направленной на создание стабильных условий для ведения аграрного бизнеса, модернизации социальной сферы села. Так, по словам Губернатора, в этом году на развитие сельского хозяйства направлено 1,3 млрд рублей средств государственной поддержки, что соответствует уровню прошлого года.

"Несмотря на то, что бюджет, в целом, по региону стал меньше, на сельское хозяйство - ключевую отрасль, которая является основным локомотивом экономики Смоленщины, как и на социальную сферу, мы выделяем средства в объемах прошлого года. Будем стараться сохранять этот уровень и в дальнейшем, вне зависимости от состояния регионального бюджета, а где-то даже, может быть, и наращивать", - заметил Алексей Островский, добавив, что софинансирование сельского хозяйства за счет федерального и областного бюджетов в этом году удалось обеспечить в соотношении 1 к 1. Кроме того, в период весенней посевной кампании хозяйствам области в порядке гуманитарной помощи при содействии Администрации области направлено 1,2 тыс. тонн минеральных удобрений, что также способствовало получению хорошего урожая.

Губернатор обратил внимание и на оптимистичные цифры, свидетельствующие о высоком потенциале развития агропрома Смоленщины. В этом году сельскохозяйственными организациями реализовано производство на сумму 8,3 млрд рублей, что на 400 млн рублей больше уровня прошлого года. Прибыльно сработали 77% сельскохозяйственных предприятий.

Полученные результаты во многом обеспечены за счет инвестиционной политики. Так, по поручению Губернатора, Корпорацией инвестиционного развития Смоленской области за два последних года сформированы инвестиционные площадки для ведения сельскохозяйственного производства на площади более 62 тыс. гектаров, из которых 8 тыс. гектаров в 2016 году переданы в аренду сельхозтоваропроизводителям.

Кроме того, до конца этого года планируется сформировать и передать в аренду инвестиционные площадки на площади около 6 тыс.



гектаров для выполнения масштабных проектов, реализуемых группой компаний "Мираторг" по дальнейшему развитию мясного скотоводства и компанией "Рослек" (Республика Индия) - по производству льна. При этом Алексей Островский заверил смоленских аграриев: "Наша Администрация региона, ни я, как ее руководитель, не допустим ущемления интересов наших аграриев, создавая значительные преференции другим компаниям в ущерб смоленским производителям".

Сегодня в сфере АПК реализуется ряд значимых инвестиционных проектов, что позволяет в ближайшие три года привлечь в экономику сельского хозяйства региона не менее 23 млрд рублей, создать 1,5 тысячи рабочих мест. Наиболее крупные из них предполагают строительство тепличных комплексов в Гагаринском и Духовщинском районах на базе ООО "Агрокомбинат "Гагаринский" и ООО "Гелиос", расширение молочного скотоводства в Сафоновском и Гагаринском районах на базе ЗАО "Золотая нива" и АО "Агропромышленная фирма "Наша житница", развитие переработки льносырья и производство льносодержащей продукции в Вязьме на базе ООО "Агропромышленная корпорация "Смоленщина".

"Хочу сказать, что в этом году, благодаря целенаправленной работе Администрации области, мы стали единственным регионом, получившим поддержку Правительства в лице Министерства промышленности и торговли по созданию льняного кластера, который сформирован у нас в Вяземском районе и активно развивается", - заявил глава региона.

Говоря о льноводстве, Губернатор сказал, что проводимое с 2012 года технологическое перевооружение отрасли позволило увеличить производство льноволокна вдвое, урожайность льна в переводе на волокно - в 1,5 раза, урожайность льносемян - в 2 раза. По производству льна Смоленская область добилась впечатляющих результатов - занимает 2 место в ЦФО и 5 место в России.

За последние три года определенные успехи получены и в мясном животноводстве. Сегодня в Рославльском, Сычевском, Угранском, Починковском и в Хиславичском районах насчитывается 13,5 тысяч голов мясного скота, что более чем в 4 раза превышает по-

казатели прошлых лет, в том числе, почти 7 тысяч коров мясных пород (в 6 раз больше). Согласно плановым показателям, в ближайшие три года поголовье мясного скота в регионе превысит 25 тысяч голов.

В 2016 году в Гагаринском районе введена в эксплуатацию третья очередь крупнейшего даже по европейским меркам инвестиционного проекта по созданию кролико-водческой фермы с общей численностью 12,5 тысяч кроликов, мощностью производства 800 тонн мяса кроликов в год. В этом году "Крол' и К" получило статус племенного репродуктора по разведению кроликов калифорнийской породы.

В Гагаринском, Сафоновском и Починковском районах стабильно увеличивается производство мяса свиней и его переработка. В Рославльском районе продолжается строительство второй очереди свиноводческого комплекса по откорму свиней. Планируется, что к 2017 году поголовье свиней на Смоленщине увеличится с 230 до 300 тысяч голов.

Благодаря работе сельских тружеников Смоленщины, область уже сегодня себя полностью обеспечивает по ряду позиций, формирующих продовольственную корзину - это картофель, мясо.

Приоритетной отраслью сельского хозяйства региона является молочное животноводство. Продуктивность дойного стада в сельскохозяйственных организациях в 2016 году к уровню прошлого года повысилась на 263 килограмма и впервые в регионе на фуражную корову получено в среднем по 4,5 тысяч килограммов молока. Говоря о перспективах роста в данном направлении, Алексей Островский отметил, что дальнейшее развитие молочного скотоводства будет осуществляться за счет строительства и модернизации животноводческих комплексов.

Построенный два года назад в Рославльском районе современный завод по переработке семян рапса позволил расширить посевные площасти и увеличить производство этой культуры. В текущем году произведено более 10 тысяч тонн семян, что на 40% больше уровня прошлого года. "Мне отрадно, что инвестор активно развивает свое производство, расширяет посевные площасти, построил завод по переработке. 40% роста по году - очень хороший ре-

зультат. Более того, мы уже сейчас видим, и это доказывает работа компании "Грейнлюкс", - правильно, что поверили мне, Администрации области, поверили в рапс на Смоленщине, который имеет такие же хорошие перспективы, как и лён", - отметил Алексей Островский.

"Мы активно поддерживаем тех, кто старается максимально эффективно работать по всем направлениям развития агропромышленного комплекса региона, но больше, конечно, вкладываем средств в наиболее успешных и эффективных, потому что нам нужно двигаться вперед, развиваться. Оценивая отрасль растениеводства, не могу не сказать о трех лидерах - это агропромышленная фирма "Наша житница", сельскохозяйственное предприятие "Боброво" и "Тропарево". Я благодарю эти предприятия, как и всех остальных, за то, что с каждым годом вы увеличиваете объемы производства и выходите на более высокие показатели", - сказал глава региона.

В высоком качестве разнообразной продукции смоленских аграриев Губернатор смог убедиться, посетив выставку-ярмарку, которая разместилась на территории "Губернского". Во время обхода Алексей Островский обратил внимание на стенд "Биржа контактов", где собраны различные виды коммуникации в сфере животноводства, продажи или покупки сельхозтехники и растениеводства.

Также главу региона заинтересовала продукция крестьянско-фермерского хозяйства "ИП Ковалев Владислав Викторович", которое в этом году получило богатый урожай особого сорта капусты с высоким содержанием йода. Обращаясь к начальнику регионального Департамента по сельскому хозяйству и продовольствию Татьяне Рыбченко, Губернатор поручил заняться развитием и продвижением этого необычного сорта на Смоленщине: "Может быть, есть смысл пропагандировать среди смолян этот сорт капусты, чтобы ее покупали. Убежден, что многие из тех, у кого проблемы с нехваткой йода, об этом не знают".

Осмотрев мясной, молочный и хлебобулочный ассортимент, Алексей Островский заявил: "Когда живешь в безумном графике, в череде постоянных совещаний и мероприятий, забываешь, сколько у нас всего вкусного, полезного и экологически чистого производится на Смоленщине. И вот только попадая в такие "оазисы", понимаешь, насколько масштабно мы сами свои потребности обеспечиваем".

Ольга Орлова

В Доме детского творчества

# Лучший подарок - сделанный своими руками

До новогодних и рождественских праздников остается совсем немного времени. Самое время задуматься о подарках для родных и близких. Ребята, посещающие хиславичский "Дом детского творчества", прекрасно знают, как приятно дарить подарки, сделанные своими руками. В конце осени самые талантливые дети Хиславичского района приняли участие в конкурсе "Рождественская открытка", а также в творческом конкурсе, посвященном Дню матери.

**Творческий конкурс, посвященный Дню матери**

Всероссийский День матери в нашей стране отмечается сравнительно недавно - с 1998 года. Но, тем не менее, для нас уже стало доброй традицией поздравлять мам и бабушек с этим прекрасным праздником в последнее воскресенье ноября. В конце осени отдел образования Хиславичского района и "Дом детского творчества" организовали творческий конкурс, посвященный Дню матери. В нем приняли участие воспитанники детских садов и школьники всех возрастов.

Всего на конкурс было представлено более двухсот работ: красочные открытки, забавные игрушки, оригинальные объемные фигуры из бумаги, и, конечно же, множество цветов в вазах, горшочках и корзинках, выполненных из самых неожиданных материалов. Например, ученик Иозефовской основной школы Антон Шинкарев стал автором оригинальной композиции "Волшебный вазилек", выполненной из спичек на картоне. Ученик Хиславичской школы Артем Житников смастерили подсолнух из яичной скорлупы. Хиславичские старшеклассницы Ольга Смычкова и Валерия Михальченко изготовили изящную "Корзину с цветами" из разноцветных атласных ленточек и перламутровых бусинок. Одной из самых впечатляющих работ стала великолепная кованая роза из металла, покрытая позолотой. Изготовил ее ученик 7 класса Иозефовской школы Антон Веттинев.

Среди участников конкурса оказалось немало юных художников, удививших членов жюри своими талантами. Ученица Ленинской средней школы Алиса



Решетнева представила на конкурс восхитительный рисунок гуашью под названием "Колыбельная". Интересный рисунок "Любимой мамочки" с оригинальной рамочкой выполнила Валерия Михальченко, занимающаяся в "Доме детского творчества". А ученица Ленинской школы Виктория Лукашенко изобразила будущую маму на своем рисунке "В ожидании чуда".

По итогам конкурса определились победители в двух номинациях: "Художественное творчество" и "Декоративно-прикладное творчество". Лучшими в номинации "Художественное творчество" стали Артем Михальков (Хиславичская школа), Алиса Решетнева (Ленинская школа), Юлия Осипова (Хиславичская школа). В номинации "Декоративно-прикладное творчество" победителями стали Алена Тарасенкова (детский сад "Аленушка"), Никита Шапортов (Хиславичская школа), Карина Кузбина (Хиславичская школа).

Антон Веттинев (Иозефовская школа), Ольга Смычкова и Валерия Михальченко ("Дом детского творчества"). Все победители и призеры конкурса были награждены почетными грамотами.

**Творческий конкурс "Рождественская открытка"**

В преддверии больших зимних праздников отдел образования Хиславичского района и "Дом детского творчества" провели конкурс "Рождественская открытка" в рамках образовательного проекта "Рождественские чтения". В мероприятии приняли участие более 70 школьников Хиславичского района. Несмотря на то, что все работы были объединены общей темой, каждый из участников раскрыл ее по-своему: на открытках изображены и герои библейских сюжетов, и православные храмы, и добрые ангелы на небесах и, конечно же, праздничные ели, украшенные разноцветными

шарами и гирляндами.

Среди самых ярких работ, демонстрировавшихся на выставке в "Доме детского творчества" - образ Божьей Матери и младенца Иисуса, выполненный из бисера. Автором этой необычной открытки стала ученица Череповской школы Виктория Николаева. Очень оригинально выглядят открытка Дарьи Кунделевой (Иозефовская школа) "Сошедшая с небес", выполненная в технике нитянной графики. Софья Петровченко (Хиславичская школа) представила на конкурс открытку с изображением праздничной ели, также выполненную в технике изонит.

Жюри определило победителей конкурса в трех номинациях: "Живопись", "Графика" и "Фотоколлаж". Лучшими в номинации "Живопись" стали Артем Михальков (Хиславичская школа), Владислав Осипенков (Хиславичская школа), Александра Доронькина (Хиславичская школа). В номинации "Графи-

ка" жюри отметило первым местом работу Анны Хрычевой ("Дом детского творчества"), а также коллективную работу воспитанников "Дома детского творчества". Победителями в номинации "Фотоколлаж" стали Валерий Ларченков (Хиславичская школа) и Елена Богданова (Хиславичская школа).

Ребята отметили, что за время участия в конкурсе "Рождественская открытка" они не только усовершенствовали свои навыки в различных видах творчества, но и еще ближе познакомились с православными традициями.

До новогодних праздников ребят ждет еще немало увлекательных мероприятий, организованных педагогами "Дома детского творчества": шашечный турнир, товарищеская встреча по волейболу и традиционный конкурс "Новогодняя мастерская", по итогам которого будут выбраны лучшие Дед Мороз и Снегурочка.

**Настасья ЖАРСКАЯ**

## ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ

Администрация Корзовского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области, именуемая в дальнейшем "Организатор", сообщает о проведении торгов в виде аукциона, открытого по составу участников и форме предложения о цене, по продаже земельного участка категории земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 67:22:0010103:113 площадью 15961 кв. м. с разрешенным использованием - для выращивания зерновых и иных сельскохозяйственных культур, расположенного по адресу: Смоленская область, Хиславичский район, 800 м. севернее д. Большие Лыжи.

Основание проведения аукциона - распоряжение Администрации Корзовского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области от 17.11.2016. № 89

Технические условия подключения (технологического присоединения) к сетям инженерно-технического обеспечения не определены в соответствии с основным видом разрешенного использования земельного участка.

Начальная цена предмета аукциона - размер ежегодной арендной платы, определенный в соответствии с п. 14 ст. 39.11 Земельного Кодекса Российской Федерации от 25.10.2001 №136-ФЗ (в редакции от 29.12.2014 года с изменениями и дополнениями, вступившими в силу с 01.03.2015 года) в размере 100% от кадастровой стоимости земельного участка определена в сумме 26 974 рубля 09 копеек.

Величина повышения (шаг аукциона) - 3% начальной цены предмета аукциона - 809 рублей 22 копейки.

Сумма задатка 20% начальной цены предмета аукциона - 5 394 рубля 82 копейки.

Аукцион состоится 23 января 2017 г в 10 час. 00 мин. по адресу: Смоленская область, Хиславичский район, д. Корзово, Администрация Корзовского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области.

Уполномоченный орган вправе отказаться от проведения аукциона, в случае выявления обстоятельств, предусмотренных пунктом 8 статьи 39.11 Земельного кодекса Российской Федерации. Извещение об отказе в проведении аукциона размещается на официальном сайте организатором аукциона в течение трех дней со дня принятия решения. Организатор аукциона в течение трех дней со дня принятия решения об отказе в проведении аукциона обязан известить участников аукциона об отказе в проведении аукциона и возвратить его участникам внесенные задатки.

Для участия в аукционе необходимо направить в адрес Организатора заявку (согласно прилагаемой форме) на участие в торгах с указанием реквизитов счета для возврата задатка и с приложением к ней следующих документов:

1) копии документов, удостоверяющих личность заявителя (для граждан);

2) надлежащим образом заверенные перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица в соответствии с законодательством иностранного государства в случае, если заявителем является иностранное юридическое лицо;

3) документы, подтверждающие внесение задатка.

Организатор аукциона в отношении заявителей - юридических лиц и индивидуальных предпринимателей запрашивает сведения, подтверждающие факт внесения сведений о заявителе в единый государственный реестр юридических лиц (для юридических лиц) или единый государственный реестр индивидуальных предпринимателей (для индивидуальных предпринимателей), в федеральном органе исполнительной власти, осуществляющим государственную регистрацию юридических лиц, физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств.

Заявки с прилагаемыми к ним документами принимаются Организатором аукциона с момента опубликования настоящего извещения по адресу: Смоленская область, Хиславичский район, д. Корзово, Администрация Корзовского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области по рабочим дням с 9.00 до 18.00 часов, (пятница с 9.00 до 17.00 час.) по московскому времени, перерыв на обед с 13.00 до 14.00 час. Дата начала приема заявок и прилагающихся к ним документов для участия в аукционе - 23 декабря 2016 года 10.00 по московскому времени. Последний срок приема заявок - 17 января 2017 г 17 час. 00 мин. по московскому времени.

Смотр земельного участка с 23 декабря 2016 г по 17 января 2017 г, понедельник-пятница с 11.00 до 13.00 час.

К участию в торгах допускаются физические и юридические лица, подавшие на участие в торгах заявку установленной формы не позднее указанного срока и предоставившие Организатору торгов вышеуказанные документы, при условии поступления суммы задатка на указанный в информационном сообщении счет. Поступление задатка на счет Организатора торгов подтверждается выпиской со счета Организатора торгов, представляемой на заседание аукционной комиссии.

Одно лицо имеет право подать только одну заявку на участие в аукционе. Заявка, поступившая по истечении срока ее приема, вместе с документами возвращается в день ее поступления заявителю.

Заявитель не допускается к участию в аукционе в следующих случаях:

1) непредставление необходимых для участия в аукционе документов или представление недостоверных сведений;

2) не поступление задатка на дату рассмотрения заявок на участие в аукционе;

3) подача заявки на участие в аукционе лицом, которое в соответствии с Земельным Кодексом и другими федеральными законами не имеет права быть участником конкретного аукциона, покупателем земельного участка или приобрести земельный участок в аренду;

4) наличие сведений о заявителе, об учредителях (участниках), о членах коллегиальных исполнительных органов заявителя, лицах, исполняющих функции единоличного исполнительного органа заявителя, являющиеся юридическим лицом, в предусмотренном настоящей статьей реестре недобросовестных участников аукциона.

Заседание аукционной комиссии по определению участников торгов состоится 18 января 2017 года в 10 часов 00 минут по адресу: Смоленская область, Хиславичский район, д. Корзово, Администрация Корзовского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области. Решение аукционной комиссии оформляется соответствующим протоколом. Протокол рассмотрения заявок на участие в аукционе подписывается организатором аукциона не позднее, чем в течение одного дня со дня их рассмотрения и размещается на официальном сайте не позднее чем на следующий день после дня подписания протокола. Заявителям, признанным участниками аукциона, и заявителям, не допущенным к участию в аукционе, организатор аукциона направляет уведомление о принятии в отношении них решений не позднее дня, следующего после дня подписания протокола. Заявителю, не допущенному к участию в аукционе, внесенному им задаток возвращается в течение трех рабочих дней со дня оформления протокола приема заявок на участие в аукционе.

Победителем аукциона признается участник аукциона, предложивший наибольшую цену за земельный участок. Протокол о результатах аукциона подписывается в день проведения аукциона и является основанием для заключения с победителем аукциона договора купли-продажи земельного участка. Уполномоченный орган направляет победителю аукциона и единственному принявшему участие в аукционе его участнику три экземпляра подписанного проекта договора купли-продажи земельного участка в десятидневный срок со дня составления протокола о результатах аукциона. При этом договор купли-продажи земельного участка заключается по цене, предложенной победителем аукциона, или в случае заключения указанного договора с единственным принявшим участие в аукционе его участнику по начальной цене предмета аукциона. Не допускается заключение указанных договоров ранее чем через десять дней со дня размещения информации о результатах аукциона на официальном сайте.

Задаток, внесенный лицом, признанным победителем аукциона, задаток, внесенный иным лицом, с которым договор купли-продажи земельного участка заключается в соответствии с пунктом 13, 14 или 20 статьи 39.12 Земельного кодекса Российской Федерации, засчитываются в оплату приобретаемого земельного участка. Задатки, внесенные лицами, не заключившими в установленном настоящей статьей порядке договора купли-продажи земельного участка вследствие уклонения от заключения указанных договоров, не возвращаются. Задатки, внесенные лицами, не ставшими победителями торгов, возвращаются в течение трех дней с момента подписания протокола о результатах торгов. Оформление прав на земельный участок осуществляется за счет Победителя торгов в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

Реквизиты для перечисления задатка: ИНН 6718004926, КПП 671801001 УФК по Смоленской области (Администрация Корзовского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области) л/с 05633009060 р/с 40302810366143115001 отделение Смоленск, БИК 046614001.

Ознакомиться с документами на земельный участок, выставленный на торги, с правилами проведения аукциона, формой договора купли-продажи земельного участка, оформить заявку на участие в торгах можно в Администрации Корзовского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области по адресу: Смоленская область, Хиславичский район, д. Корзово, Администрация Корзовского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области.

С примерной формой заявки на участие в торгах и примерной формой договора купли-продажи земельного участка можно ознакомиться на официальном сайте Администрации Корзовского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области по адресу: <http://hislav.admin-smolensk.ru/>, а также на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" для размещения информации о проведении торгов, определенном Правительством Российской Федерации <http://torgi.gov.ru/>.

**Глава муниципального образования Корзовского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области В. Н. Цыгуров**

**Общество**

## Спасибо за милосердие

"С миру по нитке" - под таким девизом в ноябре этого года состоялась акция милосердия, проведенная сотрудниками центра социального обслуживания населения, в пользу семей-погорельцев Т. А. Боядиной и Г. М. Николаенковой из деревни Миловка. В ночь с 9 на 10 ноября в деревне случился пожар. Полностью сгорел жилой дом и прилегающие хозяйственные постройки. Огнем уничтожены имущество и материальные ценности проживающих в нем людей.

Специалисты центра и старший инспектор Череповского сельского поселения С. П. Малышева обратились к жителям района за материальной поддержкой в пользу погорельцев. Пункт сбора пожертвований был организован в здании центра социального обслуживания и в здании бывшего Новорудянского сельсовета.

Жители нашего района не остались равнодушными к чужой беде. Они несли деньги, одежду, обувь, посуду, мебель, продукты питания. Так, работниками райпо, где работала Т. А. Боядина, была куплена газовая плита и посуда. На деньги выделенные сектором социальной защиты населения района был приобретен холодильник. Но прежде всего администрация Череповского сельского поселения предоставила жилье. Жилье находилось в удовлетворительном состоянии, но требовалась кое-какой ремонт. Замену дверей организовала Председатель Хиславичского районного Совета депутатов С. Н. Костюкова. На выделенные средства от нашего постоянного спонсора А. А. Василькова были приобретены обои и краска.

Погорельцы благодарят всех, кто не оказался безразличным, оказал семье помочь и поддержку.

Акцию милосердия поддержали частные предприниматели А. А. Васильков, О. В. Прудников, В. А. Самусев, Л. А. Кирсанова, З. В.

Недорезова, А. С. Недорезов, И. Э. Аниськина, исполнительный директор "СмолКом" А. А. Сучкова, а также обычные граждане, которые не могут обойти чужую беду стороной. Среди них А. В. Лобачков, Т. Н. Хаметова, З. В., Кузьменкова, Л. И. Исаева, Н. В., Клименок, Н. Е. Кочубаева, В. Н. Лялина, З. П. Гутова, Л. Л. Антощенко, Л. И. Игнатенко и другие.

Особенно хочется поблагодарить частного предпринимателя М. П. Савченкову, которая привезла в центр сбора одежду и обувь в таком количестве, что ее хватило не только для погорельцев, мы смогли одеть и обуть более двух десятков малообеспеченных граждан.

Успеха и процветания бизнесменам в их благородном труде!

Добро, сострадание, милосердие. Эти нравственные критерии должны быть на одном из первых мест в жизни людей. Основные черты русского народа - взаимовыручка, гостеприимство, чувство локтя, дружеского плеча. Мы понимаем, что, помогая другим, мы сами становимся богаче. Помогая другим еще никто не обеднел. Делай добро, и оно к тебе вернется, - говорят в народе.

В центре соцобслуживания п. Хиславичи постоянно открыт пункт приема-выдачи вещей, бывших в употреблении. Каждый желающий может принести сюда любую ненужную ему вещь - одежду, обувь, бытовую технику.

Поверьте, есть люди, которым она очень необходима!

Акция «С миру по нитке» продолжается. Мы ждем тех, кто рад помочь людям, оказавшимся в затруднительной ситуации. Приходите сами, если нет такой возможности, звоните по телефону 2-10-01, и наши сотрудники приедут и помогут с доставкой вещей. Давайте не проходить мимо чужого горя и беды!

**Заведующая ОССО СОГБУ  
"Хиславичский КЦСОН" З. В. Кузьменкова**

**Памятка**

## Профилактика гриппа и ОРВИ

В целях ограничения распространения гриппа и ОРВИ Управление Роспотребнадзора по Смоленской области обращает внимание на необходимость соблюдения таких мер профилактики инфицирования респираторными вирусами, как:

- сокращение времени пребывания в местах массовых скоплений людей и общественном транспорте;
- отказ от общения с людьми, имеющими признаки респираторной инфекции;
- использование медицинских масок;
- мытье рук с мылом по принципу "чем чаще - тем лучше" и обязательно - после общения с больными ОРВИ, после посещения мест скопления людей, поездок в общественном транспорте;
- промывание полости носа во всех указанных выше случаях;
- соблюдение правил личной гигиены при кашле и чихании (прикрывать рот и нос носовым платком, по возможности использовать одноразовые бумажные платки);
- регулярное проветривание, влажная уборка жилых и рабочих помещений;
- соблюдение комфорта температурного режима в помещениях;
- рациональное использование систем кондиционирования;
- употребление продуктов, содержащих витамин С (клубника, брусника, квашеная капуста, цитрусовые и другие) и фитонциды (лук, чеснок и другие).
- по рекомендации врача - использование препаратов и средств, повышающих иммунитет.

При появлении симптомов заболевания - повышенной температуры, головной боли, боли в мышцах, суставах, озноба, слабости необходимо незамедлительно вызвать врача или бригаду "скорой помощи" на дом.

Самолечение при гриппе недопустимо. Необходимо обязательно обращаться за медицинской помощью для установления диагноза и назначения адекватного и своевременного лечения, так как позднее начало лечения может привести к развитию осложнений.

**Информация предоставлена Управлением Роспотребнадзора по Смоленской области**

**Служба 01**

## Правильное использование фейерверка

**Чтобы в Новый Год использование фейерверка стало праздником и не привело к нежелательным последствиям, рекомендуется соблюдать простые правила.**

**Где покупать и как хранить пиротехнику?**

Продажу пиротехнических изделий разрешается производить в специализированных магазинах или отделах, при этом отделы по продаже пиротехники должны располагаться на верхних этажах магазинов и не примыкать к эвакуационным выходам, быть расположены не ближе, чем 4 метра от выходов, лестничных клеток и других путей эвакуации.

Пиротехнические изделия должны храниться в металлических шкафах, установленных в помещениях, выгороженных противопожарными перегородками.

Перед покупкой пиротехники необходимо убедиться, что изделие сертифицировано. К нему должна прилагаться инструкция по применению и адреса или телефоны производителя (для Российских предприятий) или оптового продавца (для импортных фейерверков). Обратите внимание на упаковку, на ней должны отсутствовать увлажненные места и разрывы. Никогда не приобретайте пиротехнику на рынках, в киосках и т. п.

Фейерверки необходимо хранить в сухом месте в оригинальной упаковке, запрещается хранить пиротехнические изделия во влажном или очень сухом помещении с высокой температурой воздуха (более 30°C), вблизи от легковоспламеняющихся предметов и веществ, а также вблизи обогревательных приборов. Отсыревшие фейерверки категорически запрещается сушить на отопитель-

ных приборах - батареях отопления, рефлекторах, бытовых обогревателях, а также с использованием нагревательных приборов - строительных и бытовых фенов, паяльных ламп и т. д.

**Как правильно запускать?**

Необходимо заранее определиться с местом проведения фейерверка, размер площадки должен соответствовать максимальному размеру опасной зоны, указанной на изделиях, которые будут использоваться при проведении фейерверка. Над площадкой не должно быть деревьев, линий электропередач и прочих воздушных препятствий. Салюты с небольшой площадью основания следует закрепить, подсыпав с боков землей или установить в плотный снег, что позволит избежать возможного опрокидывания изделия. Ракеты и летающие фейерверочные изделия следует запускать вдали от жилых домов, построек с ветхими крышами или открытыми чердаками. Поджигать фитиль нужно на расстоянии вытянутой руки. Помните, что фитиль горит 3-5 секунд и отлетевшую искру очень трудно потушить: поэтому, если она попадет на кожу – ожог гарантирован. Зрителям следует находиться на расстоянии не менее 30-50 м от пусковой площадки, обязательно с наветренной стороны, чтобы ветер не сносил на них дым и несгоревшие части изделий.

**Запрещается:**

- использовать пиротехническое изделие лицам моложе 18 лет без присутствия взрослых;
- носить пиротехнику в карманах;
- держать фитиль во время зажигания около лица, низко нагибаться над зажженными фейерверками;
- использовать пиротехнику в состо-



**Соблюдайте правила использования пиротехнических изделий**

яния алкогольного опьянения, при курении, сильном ветре, ее намокании;

- направлять ракеты и фейерверки на людей, бросать петарды под ноги;

- механически воздействовать на пиротехническое изделие (бросать, ударять пиротехническое изделие), кидать пиротехнические изделия в огонь, а в случае затухания фитиля поджигать его еще раз;

- применять пиротехнические изделия в помещениях, зданиях и сооружениях любого функционального назначения, на территориях взрывоопасных и пожароопасных объектов, в поселках отчуждения железных дорог, нефтепроводов, газопроводов и линий высоковольтной электропередачи, запрещено запускать фейерверки на крыши, балконы, лоджии и выступающих частях фасадов зданий, на сценических площадках и стадионах, во время "проведения митингов, демонстраций и шествий, а также на территориях особо ценных объектов куль-

турного наследия народов Российской Федерации.

**Как утилизировать?**

Важно помнить, что в случае, если фитиль погас или прогорел, а изделие так не заработало, следует выждать 10 минут, подойти к фейерверку и осмотреть его, чтобы удостовериться в отсутствии тлеющих частей, при этом категорически запрещается наклоняться над изделием. Убедившись в отсутствии тлеющих частей, необходимо собрать и уничтожить не сработавший салют. Уничтожают фейерверочные изделия, поместив их в воду на срок не менее 24 часов и после этого их можно выбросить вместе с бытовым мусором.

**Начальник отделения надзорной деятельности и профилактической работы Починковского, Глинковского и Хиславичского районов, капитан внутренней службы Е. А. Башкирин**

**Социальные гарантии**

**С 1 января 2017 года произойдут изменения законодательства, регулирующего предоставление областного материнского (семейного) капитала на территории Смоленской области**

Законом Смоленской области от 30. 11. 2016 №131-з внесены изменения областной закон от 28. 02. 2008 №15-з "О дополнительных мерах поддержки семей, имеющих детей, на территории Смоленской области".

Новая редакция областного закона **сохраняет право на получение сертификата в размере 163 300 руб. при рождении второго или последующего ребенка у женщин, родивших (усыновивших) второго или последующего ребенка в период с 01. 01. 2008 по 31. 12. 2016.**

Обращаем внимание на то, что если женщина, родившая в указанный период второго или последующего ребенка не успела обратиться до конца 2016 года с заявлением о выдаче сертификата на областной материнский (семейный) капитал, то она беспрепятственно может это сделать в 2017 году.

Распорядиться средствами областного материнского (семейного) капитала (далее - средства ОМСК) владельцы сертификатов могут по достижении ребенком, в связи с рождением которого выдан сертификат, трехлетнего возраста. Исключение составляют семьи, имеющие двойни, тройни, пятерых или последующих детей в случае использования средств ОМСК на погашение основного долга и уплату процентов по кредитам или займам на приобретение (строительство) жилого помещения. В данном случае заявление о распоряжении средствами ОМСК может быть подано по достижении этими детьми одного года.

**С 01.01.2017 года расширяется сфера направления средств ОМСК.** В новой редакции областного закона предусмотрено направление средств ОМСК на: улучшение жилищных условий; получение образования ребенком (дети-ми); приобретения автотранспортного средства.

Жилое помещение, приобретаемое (строящееся) с использованием средств ОМСК должно находиться на территории Смоленской области.

Направлять средства ОМСК на приобретение автотранспортного средства имеют право лица, имеющие сертификат, а так же имеющие семерых и более детей в возрасте до 18 лет.

Заявление о распоряжении средствами ОМСК, направляемыми на приобретение автотранспортного средства, может быть подано в любое время по истечении одного года со дня рождения (усыновления) седьмого или последующего ребенка.

Приобретение автотранспортного средства с использованием средств ОМСК возможно только у организации.

**Законом Смоленской области от 30. 11. 2016 №130-з "О дополнительных мерах поддержки семей, имеющих трех и более детей, на территории Смоленской области" с 01. 01. 2017 г. на территории Смоленской области устанавливаются дополнительные меры поддержки семей, имеющих трех и более детей, в виде сертификата на областной материнский (семейный) капитал в размере 80000 руб.**

Право на областной материнский (семейный) капитал в размере 80 000 рублей возникает при рождении (усыновлении) в период с 01.01.2017 по 31.12.2017 включительно третьего или последующего ребенка, имеющего гражданство Российской Федерации.

Право возникает у женщин (мужчин):  
- являющихся гражданами Российской Федерации на мо-

мент рождения третьего или последующего ребенка;

- проживающих не менее одного года на момент рождения (усыновления) ребенка на территории Смоленской области;

- среднедушевой доход семей которых, учитываемый и исчисляемый в порядке, установленном нормативным правовым актом Администрации Смоленской области, за шесть месяцев, предшествующих дню подачи заявления о выдаче сертификата не превышает двукратную величину прожиточного минимума на душу населения, установленную в Смоленской области;

- при условии, что ранее им не был выдан сертификат на областной материнский (семейный) капитал.

Распорядиться средствами ОМСК в соответствии с новым законом будет возможно по достижении трехлетнего возраста ребенком, в связи с рождением которого выдан сертификат. Исключение составляют семьи, имеющие двойни, если один из детей является третьим или последующим ребенком в семье, тройни, пятерых или последующих детей в случае использования средств ОМСК на погашение основного долга и уплату процентов по кредитам или займам на приобретение (строительство) жилого помещения.

В новом законе предусмотрено распоряжение средствами ОМСК (80 000 руб.) на: улучшение жилищных условий; получение образования ребенком (дети-ми); приобретения автотранспортного средства.

Жилое помещение, приобретаемое (строящееся) с использованием средств ОМСК должно находиться на территории Смоленской области.

Направлять средства ОМСК на приобретение автотранспортного средства имеют право лица, имеющие сертификат, а также имеющие семерых и более детей в возрасте до 18 лет.

Заявление о распоряжении средствами ОМСК, направляемыми на приобретение автотранспортного средства, может быть подано в любое время по истечении одного года со дня рождения (усыновления) седьмого или последующего ребенка.

Приобретение автотранспортного средства с использованием средств ОМСК возможно только у организации.

**С 1 января 2017 года произойдут изменения МСП для получателей областного государственного единовременного пособия при рождении ребенка**

Право на получение областного государственного единовременного пособия при рождении ребенка имеет один из родителей (лицо, его замещающее) при условии постоянно проживания ребенка с данным родителем в семье со среднедушевым доходом, размер которого не превышает 11 000 руб. (областной закон от 30. 11. 2016 №128-з "О внесении изменений в областной закон "Об областном государственном единовременном пособии при рождении ребенка").

**Кроме того, родители (лица их замещающие) должны документально подтвердить свою занятость (в том числе трудовую).** Исключение составляют:

- лица, осуществляющие уход за ребенком, не посещающим государственную или муниципальную образовательную организацию, реализующую образовательную программу дошкольного образования, в возрасте до трех лет;

- лица, осуществляющие уход за ребенком-инвалидом;

- лица, осуществляющие уход за инвалидом I или II группы;

- лица, осуществляющие уход за лицом старше 80 лет;

- лица, осуществляющие уход за лицом, нуждающимся в

постоянном постороннем уходе по заключению медицинской организации;

- лица, не достигшие 18-летнего возраста;

- лица, которым назначена пенсия в соответствии с законодательством Российской Федерации.

**Размер единовременного пособия при рождении ребенка с 1 января 2017 года составляет 5 000 руб.**

**Все вышеупомянутые изменения применяются на момент обращения граждан за областным пособием.**

**C 01.01.2017** изменено сохранение права на меру социальной поддержки в виде ежемесячной денежной выплаты (далее ЕДВ) за вышедшим на пенсию работниками организаций, работающими и проживающими в сельской местности и поселках городского типа на территории Смоленской области.

**Кого коснутся изменения.** Изменения коснутся граждан, работающих и проживающих в сельской местности или городах на территории Смоленской области, из числа пенсионеров, которые окончили свою трудовую деятельность, т. е. уволились после 1 января 2017 года.

**Кого не коснутся изменения.** Изменения в отношении сохранения права на ЕДВ за вышедшим на пенсию работниками организаций, работающими и проживающими в сельской местности и поселках городского типа на территории Смоленской области, не коснутся:

- работников, вышедших на пенсию до 1 января 2017 года, которым по состоянию на 31 декабря 2016 года предоставлялась мера социальной поддержки в виде ЕДВ, как вышедшему на пенсию работнику;

- работников, вышедших на пенсию до 1 января 2017 года и обратившихся за предоставлением ЕДВ как вышедшему на пенсию работнику до 1 января 2017 года, которым указанная мера социальной поддержки не была представлена. (статья 3 областного закона от 22.06.2006 № 68-з "О мере социальной поддержки отдельных категорий граждан, работающих и проживающих в сельской местности, поселках городского типа или городах на территории Смоленской области");

- с 01.01.2017 ежемесячная денежная выплата гражданам, которым присвоено звание "Ветеран труда Смоленской области" (далее - ЕДВ) будет назначаться **только неработающим со среднедушевым доходом, размер которого не превышает 12000 руб.** Право на ЕДВ подтверждается гражданином ежегодно.

**Кого коснутся изменения.** Изменения коснутся граждан, обратившихся за назначением ЕДВ после 1 января 2017 г.

**Кого не коснутся изменения.** Изменения в отношении назначения ЕДВ, предоставляется ЕДВ;

- граждан, обратившихся за предоставлением ЕДВ до 01.01.2017, которым указанная мера не назначена (статья 2 областного закона от 30.11.2016 № 132-з "О внесении изменений в областной закон "О звании "Ветеран труда Смоленской области").

**За информацией обращаться по адресу:** п. Хиславичи, ул. Советская д. 23, отдел социальной защиты населения Департамента Смоленской области по социальному развитию, телефоны - 2-16-90, 2-14-58.

**Внимание!** Изменяется график приема населения специалистами ОСЗН: понедельник-четверг с 9.30 до 17.00 час., перерыв с 13.00 до 14.00 часов.

**Главный специалист в Хиславичском районе С. Л. Ковалев**

**Наша почта****По зову сердца**

Профессия медработника всегда в числе уважаемых. Выбирают ее чаще всего не случайные люди, а те, кто чувствует в этом свое призвание, кто сердцем чувствует, что сможет помочь людям в борьбе с болезнями, поддержать в трудную минуту. Как хорошо, что в числе таких специалистов оказались наши землячки Кудинова Наталья Владимировна и Чепелкина Татьяна Александровна.

Обе женщины работают медсестрами в Городищенском Доме-интернате для престарелых. И нужно сказать, что они профессионалы своего дела, с открытым сердцем общаются со своими пациентами, помогая тем поддерживать здоровье, борясь с болезнями. Медработников там называют настоящими сестрами милосердия, благодарят за старание и заботу.

Но, как говорят, медицинский работник - это не только работа, но призвание, а, следовательно, не заканчивается рабочий день, когда медсестры уходят домой. К кому, как не профессиональному, обратиться, когда нужен срочный совет, поддержка, помощь. Вот и идем к Н. В. Кудиновой и Т. А. Чепелкиной, когда прижмет болезнь. Измерить давление, поставить укол, дать медицинский совет, подсказать, как использовать назначенное врачом лекарство - не отказывают наши землячки в такой поддержке. Они в любое время откликуются на наши просьбы. Огромное им спасибо! Побольше бы таких ответственных, сопереживающих, добрых и отзывчивых людей.

Приближаются новогодние праздники. Мы хотим сердечно поздравить Наталью Владимировну и Татьяну Александровну и пожелать им и их семьям крепкого здоровья, успехов во всех их начинаниях, мира, добра и счастья на долгие годы.

**Вам пожелать хотим мы счастья,  
Ведь вы храните нас от бед,  
От всех болезней и несчастий  
У вас всегда готов рецепт.  
Пусть будет небо чистое над вами,  
Пусть будет жизнь по-доброму светла,  
Живите, окруженные друзьями,  
И всех вам благ, здоровья и тепла!**

**Бехоткина М. Б., Михальченкова Н. М., Рукабер Т. И., Шарфутова Т. И., Шармакова О. В., Шэйковская Р. С. и многие другие**

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

Кадастровым инженером: Виноградовым Андреем Сергеевичем (номер квалификационного аттестата 67-12-0298), являющимся работником юридического лица ООО "ГеоВектор Сервис". Адрес: Смоленская область, г. Рославль, 2-ой пер. Красина, д.27, e-mail: andrey-vinogradov-1977@mail.ru, телефону 8-910-710-30-92.

В отношении земельных участков выделяемых в счет земельных долей из долевой собственности АО "Звезда", Хиславичского района, Смоленской области, расположенных:

1) Смоленская область, Хиславичский район, в западной части кадастрового квартала 67:22:0030102, около д. Жанвиль;

2) Смоленская область, Хиславичский район, в западной части кадастрового квартала 67:22:0030102, приымкает к юго - восточной стороне д. Жанвиль, выполняются кадастровые работы по образованию земельных участков путем выдела в счет земельных долей вправе колективно-долевой собственности на земельный участок с кадастровым № 67:22:0000000:105.

Заказчиком кадастровых работ является: Зыков Михаил Константинович, адрес: Смоленская область, Хиславичский район, д. Жанвиль, телефон 8-48140-2-79-33.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ земельных участков состоится на въезде в д. Жанвиль, Хиславичского района Смоленской области "23" января 2017 г. в 11.00 мин.

С проектом межевого плана земельных участков можно ознакомиться по адресу: Смоленская область, г. Рославль, 2-ой пер. Красина, д.27.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с "23" декабря 2016 г. по "23" января 2017 г. по адресу: Смоленская область, г. Рославль, 2-ой пер. Красина, д. 27.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ земельного участка, находящиеся в кадастровом квартале №67:22:0030102.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

**Сообщение**

Администрация муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области информирует население о предполагаемом предоставлении в собственность земельного участка категории земель - земли населенных пунктов, расположенного по адресу: Смоленская область, Хиславичский район, п. Хиславичи, ул. Поляркова, вблизи дома №10.

Разрешенное использование ведение садоводства, цветоводства, огородничества, дачного хозяйства, площадь земельного участка - 160 кв. м.

Ознакомиться со схемой расположения земельного участка можно по адресу: Смоленская область, п. Хиславичи, ул. Советская, дом 23, Отдел по экономике и комплексному развитию, на официальном сайте Администрации муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области <http://hislav.admm-smolensk.ru/>, на официальном сайте <http://www.torgi.gov.ru>.

Заявления о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка подаются лично заявителем на бумажном носителе в течение 30 дней со дня опубликования данного информационного сообщения.

В случае поступления в указанный срок более одного заявления о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка, соответствующем требованиям, указанным в настоящем извещении, право на заключение договора купли-продажи земельного участка будет предоставлено победителю открытых торгов в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Заявления принимаются по адресу: 216620 Смоленская область, п. Хиславичи, ул. Советская, дом 23, Администрация муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области. Телефон для справок 2-11-00.

**Глава муниципального образования Хиславичский район" Смоленской области П. П. Шахнов**

## Поздравляем!

Сердечно поздравляем с юбилеем  
**ЦЫГУРОВУ Светлану Юрьевну!**

Именинница прекрасна, как всегда!  
И никто тебе не даст твои года.  
И пускай тебе сегодня пятьдесят,  
Но глаза, совсем как в юности, горят.  
С юбилеем! Мира, счастья и добра,  
Бесконечного душевного тепла.  
Интереса к жизни, преданных друзей,  
Смелых, ярких, неожиданных идей!

**Коллектике финансового управления МО  
«Хиславичский район» Смоленской области**

Горячо и сердечно поздравляем с днем рождения дорогую, любимую жену, маму, бабушку  
**ЗЫКОВУ Людмилу Михайловну!**  
Сегодня день рождения у тебя,  
От всей души тебя мы поздравляем,  
Хотим сказать: «Побереги себя!»  
Здоровья очень крепкого желаем.  
Желаем, чтоб не знала ты печали,  
Пусть в жизни удается все легко.  
Чтоб радостные дни всегда встречали,  
И было на душе всегда светло.

**С любовью, муж, дети, внуки**

От всей души поздравляем дорогого  
**ЗЫКОВА Владимира Константиновича**

с замечательной датой!  
Пусть ангел - хранитель тебя укрывает  
От всякой обиды земной,  
Пусть доброе сердце твое не узнает  
Из тысячи бед ни одной.  
И в этот день мы от души желаем  
Всех благ земных на долгие годы.  
И с юбилеем мы сердечно поздравляем  
Желаем радости, здоровья и добра.

**Брат Михаил и его семья**

### Внимание! Самые низкие цены.

Молодые красные и белые куры-несушки (280-300 руб.) в последний раз в субботу 24 декабря с 11.30 до 12.00 час. возле мини-рынка. При покупке от 10 кур - цена 250-280 руб.

Реклама

Сердечно поздравляем с юбилеем  
**МАРЧЕНКОВУ Светлану Мифодьевну!**

Поздравляем с 45-летием!  
Желаем счастья и добра,  
Желаем жизни полной,  
Желаем радости с утра,  
До самой ночи поздней.  
Желаем в жизни все успеть  
И не стареть, а молодеть.  
Здоровье, бодрость сохранить  
И много-много лет прожить.



**Семья Калистратовых**

\*\*\*

От всей души поздравляем нашу  
дорогую, любимую сестру  
**МАРЧЕНКОВУ Светлану Мифодьевну**

с замечательной датой!

Любимая сестренка дорогая,  
Пусть жизнь тебя балует каждый день!  
Мы счастья от души тебе желаем,  
И пусть на сердце не ложится тень!  
В юбилей прими ты поздравление  
От нас родных, и будь всегда такой  
Любимой, нежной, и веселой, без сомненья,  
И будем рядом мы всегда с тобой!



**С любовью, сестры Людмила,  
Галина, Евдокия и их семья**

\*\*\*

Тепло и сердечно поздравляем с юбилеем  
дорогую, любимую  
**ТРАЩЕНКОВУ Валентину Викторовну!**

Когда ты рядом - солнце светит,  
Роднее нет, чем ты, сестра!  
Ты лучше всех на белом свете,  
Мудра, красива и добра!  
Люблю тебя, желаю счастья  
В прекрасный день рождения твой!  
Минут пустя тебя ненастя,  
Хранит тебя пустя Ангел твой!



**Любящие тебя сестра Наташа и ее семья**

### Трудоустройство

В г. Смоленск на постоянную работу требуется  
администратор-оператор, предпочтительно женский  
пол в возрасте от 18 до 30. График работы 5/2, жилье  
предоставляется, з/п 16000 +%.

Тел.: 8-920-669-30-40 (Владimir)

Продам дрова березовые колотые (в любом количестве), обрезки хвойных пиломатериалов, опилки.

Тел.: 8-910-117-26-96.

Реклама

### Сообщения

19 декабря 2016 г в 17. 00 час. по адресу: 216620, Смоленская область, пгт. Хиславичи, ул. Советская, дом 23, Зал Администрации МО "Хиславичский район" состоялись публичные слушания по проекту решения о бюджете Хиславичского городского поселения Хиславичского района Смоленской области на 2017 г и плановый период 2018 и 2019 гг.

По результатам публичных слушаний РЕШИЛИ:

1. Одобрить проект решения о бюджете Хиславичского городского поселения на 2017 г и на плановый период 2018 и 2019 гг.

2. Рекомендовать Совету депутатов Хиславичского городского поселения утвердить решение о бюджете Хиславичского городского поселения на 2017 г и на плановый период 2018 и 2019 гг.

**Глава МО Хиславичского городского поселения Хиславичского района Смоленской области О. Б. Маханек**

\*\*\*

Публичные слушания по проекту решения о бюджете Иозефовского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области на 2017 г и на плановый период 2018 и 2019 гг состоялись 21 декабря 2016 г в 10. 00 час., здание Администрации муниципального образования Иозефовского сельского поселения.

**Глава муниципального образования Иозефовского сельского поселения С. П. Федосов**

\*\*\*

Публичные слушания по проекту решения о бюджете Кожуховского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области на 2017 г и на плановый период 2018 и 2019 гг состоялись 21 декабря 2016 г в 14.00 час. по адресу: Смоленская область, Хиславичский район, д. Братковая, в здании Администрации Кожуховского сельского поселения.

**Глава муниципального образования Кожуховского сельского поселения Л. А. Неведомская**

\*\*\*

21 декабря 2016 г в 10.00 час. в здании Администрации Упинского сельского поселения состоялись публичные слушания по проекту решения о бюджете Упинского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 гг.

**Глава муниципального образования Упинского сельского поселения Е. Н. Антоненков**

\*\*\*

21 декабря 2016 г в 10.00 час. по адресу: Смоленская область, Хиславичский район, д. Печерская Буда в здании Администрации муниципального образования Печерского сельского поселения состоялись публичные слушания по проекту решения о бюджете Печерского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области на 2017 г и на плановый период 2018 и 2019 гг.

**Глава муниципального образования Печерского сельского поселения А. Н. Шкредов**

\*\*\*

21 декабря 2016 г в 10.00 час. в здании Администрации Корзовского сельского поселения состоялись публичные слушания по проекту решения о бюджете Корзовского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области на 2017 г и на плановый период 2018 и 2019 гг.

**Глава муниципального образования Корзовского сельского поселения В. Н. Цыгуров**

\*\*\*

21 декабря 2016 г в 10.00 час. по адресу: Смоленская область, Хиславичский район, д. Городище в здании Администрации муниципального образования Городищенского сельского поселения состоялись публичные слушания по проекту решения о бюджете Городищенского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области на 2017 г и на плановый период 2018 и 2019 гг.

**Глава муниципального образования Городищенского сельского поселения В. Б. Маганков**

\*\*\*

**СМОЛЕНСКАЯ КОМПАНИЯ «ПАРТНЕР-Д»**  
8(4812) 561-691; 8(951)712-40-94

ПРЕДЛАГАЕТ:

- ВЪЕЗД НА ЗАМЕР БЕСПЛАТНО  
В ЛЮБОЙ РАЙОН ОБЛАСТИ
- УСТАНОВКА, ДОСТАВКА  
- ВЫВОЗ МУСОРА
- ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ ПОДХОД  
К КАЖДОМУ КЛИЕНТУ
- ПЕНСИОНЕРАМ И МНОГОДЕТНЫМ  
СЕМЬЯМ СКИДКА!

**ДВЕРИ**



670  
руб./мес.

**РАССРОЧКА 0%**  
НА ПЕРИОД 6 МЕСЯЦЕВ БЕЗ ПЕРВОНАЧАЛЬНОГО ВЗНОСА И ПЕРЕПЛАТ!

**КРЕДИТ, ПОД 1% В МЕСЯЦ**

Учредители: аппарат Администрации Смоленской области, Администрация муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, СМОЛЕНСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ХИСЛАВИЧСКИЕ ИЗВЕСТИЯ»

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

За достоверность объявлений всю ответственность несет рекламодатель.

Газета «Хиславичские известия»  
зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по ЦФО 10 мая 2007 г. ПИ №ФС1-80332C

**АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:**  
216620, пгт. Хиславичи Смоленской обл.,  
ул. Красная площадь, д. 8  
Телефоны: редактор—2-23-93,  
общий отдел тел/факс — 2-13-84,  
бухгалтерия—2-13-78.  
Главный редактор В. Н. Цыркунов

Газета «Хиславичские известия»  
выходит по пятницам.  
В розницу цена свободная.  
Подписано в печать:  
по графику - четверг в 14.00.  
Фактически - четверг в 14.00.  
Подписано в печать 53958  
E-mail: hisizvest@rambler.ru

**Способ печати офсетный.**

Тираж 900. Заказ № 1305.

Отпечатана в типографии

ООО «Газета Авось-ка»

ИНН 6723008848

216400, Смоленская обл.,

г. Десногорск, 2 мкр., Дом быта

16+